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保定幼专内部质量保证体系诊改工作领导小组办公室
落实《关于完善各级质量保证机构落实全面质量管理的意见》
[bookmark: _GoBack]的实施方案
学校各部门：
   为落实中共保定幼儿师范高等专科学校委员会保定幼儿师范高等专科学校《关于完善各级质量保证机构 落实全面质量管理的意见》（党发〔2021〕11号），进一步夯实学校各部门质量建设基础，建设和完善内部质量保证体系，切实提高诊断与改进工作实效，促进学校内涵式科学发展和持续性发展，保证师范类各专业顺利通过认证，推进各部门深入落实质量机构与机制建设，明确具体人员，清晰界定、准确描述本部门每位教职员工的具体工作职责和评价标准，制定本方案。
1、 [bookmark: _Hlk89250197]机关处室（中心）完善质量工作机构，明确工作职责
[bookmark: _Hlk89249748][bookmark: _Hlk89250089]各处室（中心）成立质量保证体系诊断与改进工作小组，各部门主要负责人作为第一责任人，并指定一名副职和一名干事具体负责本部门常态化质量保证诊断与改进工作，分别和质量保证体系诊断与改进工作办公室、质量监控与评估中心建立工作关系对接。
各处室（中心）质量保证体系诊断与改进工作小组职责：负责本部门质量建设工作（质量目标、任务分解、评价标准）的规划设计、实施落实、检测诊断、改进提升；分年度计划本部门的质量建设方案，并保证落实。
各处室（中心）要清晰界定工作人员工作职责。每位教职员工的具体工作职责依据部门职责与部门质量建设工作目标科学设计与分解，应该实现部门职责无遗漏，员工职责清晰明确。
各部门重要工作应以任务单的形式落实。
二、教学系（部）健全质量工作机构，明确各层级具体任务
各教学系（部）成立质量保证体系诊断与改进工作领导小组，由系（部）党总支书记和主任任组长，各中层干部、专业带头人（负责人）、教学秘书、辅导员为成员，全面负责本系（部）各项工作的质量保证体系诊断与改进工作。须分年度制定本系（部）质量建设计划，并负责落实；统领并支持、协助各专业团队及各课程团队建立和完善教学质量保证体系诊断与改进工作机制。
工作小组组长和质量保证体系诊断与改进工作办公室建立工作关系对接，工作干事和质量监控与评估中心建立工作关系对接。
各教学系（部）应将师范类专业认证作为重点工作予以统筹推进，切实履行系部在专业建设中的引导、组织、监督与评价职能。
各教学系（部）应该依据本部门质量建设目标与任务，明确界定各位教职员工在教学岗位、管理岗位、教辅岗位的具体工作职责与评价标准。评价标准可以依据类别、区分层级进行总体性设计，然后根据各个岗位的具体情况进一步明确。
各教学系（部）应明确各专业带头人（负责人）、各课程团队负责人，具体负责各专业和课程的质量保证工作。
三、各专业团队完善质量建设工作机制具体任务
[bookmark: _Hlk89249289]各专业应在教学系部支持下成立以专业带头人（负责人）为组长，各课程团队负责人参加的专业教学质量保证体系诊断与改进工作小组，负责本专业教育教学常态化质量保证诊断与改进工作。
各专业团队的质量建设工作应围绕专业团队建设、专业发展规划、人才培养方案设计、课程体系建设、教学大纲制定与修订、课程教学与改革、学业考核与评价、协同培养机制建设等方面系统、全面、扎实地开展质量建设工作，落实“三全”育人机制，切实立德树人，促进学生德智体美劳全面发展。
上述各项工作应规划具体的工作目标，科学分解任务，清晰陈述任务，并科学规范评价标准。
各专业教学质量保证体系诊断与改进工作小组应定期举办系统性的教学诊断活动，查摆问题，科学归因，改进提高。
四、课程教学团队质量保证体系诊断与改进工作机制具体任务
各课程团队的教学质量是学校整体教学质量的基础保障。各课程团队应该依据专业人才培养目标与规格，落实本课程在人才培养中的具体任务。
课程质量工作由课程团队负责人负责。负责人牵头落实课程所在专业的整体规划，保障课程与时俱进地改革提升，在课程设计、资源建设、教学改革、课程反思等各环节保证课程质量，并通过诊断与改进机制不断提升整体水平与质量。
5、 教职员工个人岗位职责与工作质量诊断与改进任务
   教职员工个人岗位职责由所在中层机构制定并传达给教职员工个人。
广大教职员工应该依据本人岗位具体职责精心设计工作计划，切实履行工作职责，保证工作质量，自觉接受质量监督与评价。
各位教职员工应科学设计并认真实施个人职业发展规划。
学校各部门应对本部门各位教职员工的职业发展进行引导、监督与促进。
六、学生学习质量诊断与改进任务
各部门应组织和引导学生明确人生目标、科学规划人生发展路径，借助职业院校质量保证体系诊断与改进机制形成学习质量自我评价与改进的机制与文化。
辅导员对于学生的职业生涯设计规划应当进行指导与监测，各科目教师应该对学生进行学法的指导。
七、具体完成时间
上述各方面工作是质量保证体系诊断与改进的基础性工作，请各部门深入、细致地落实。完成时间节点为：
（一）各部门质量机构建设与人员分工，请在12月20日前完成。纸质版一式两份加盖部门公章，一份自留存档，一份交质量监控与评估中心（简称“质监中心”，临时办公地点设在主校区行政办公楼三楼小会议室），电子版请发bdyzzjzx@163.com。 
（二）各部门、各专业团队、各课程团队质量建设具体工作职责和各位教职员工岗位工作职责请在12月20日前完成，电子版压缩发bdyzzjzx@163.com。
（三）各部门、各专业、各课程团队2022年度质量工作方案请于3月20日前完成，并将电子版发bdyzzjzx@163.com。
（四）教职员工专业发展规划和学生职业生涯规划应于2022年4月30日前完成，以班级为单位汇总，电子版发bdyzzjzx@163.com。


内部质量保证体系诊断与改进工作领导小组办公室
                12月14日

